

# ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Αναγνωρισμένο Σωματείο υπ' αριθμ. 39/95

Αποφ. ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ταχ. Θυρίδα 105

ΚΑΛΑΜΑΤΑ Τ.Κ. 24100-ΤΗΛ 2721029249

e-mail: [eamessinias@gmail.com](mailto:eamessinias@gmail.com)

[www.eamessinias.blogspot.com](http://www.eamessinias.blogspot.com)

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
ΗΜΕ. ΕΙΣΟΔΟΥ 24/6/9020  
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 700/2  
ΑΡΙΘΜΟΣ \_\_\_\_\_  
Ο ΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΣ Θ Γ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΜΕΦΙΑ

Φ. ΓΙΣΤΡΟΜΕΝΩΝ

Φ. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Καλαμάτα 24-06-2020

Αριθμ. Πρωτ: 201/2/40

- ΠΡΟΣ:**
1. Τον Πρόεδρο του Ε.Ο.Δ.Υ κ. Παναγιώτη ΑΡΚΟΥΜΑΝΕΑ. (μέσω ΠΟΑΣΥ)
  2. Τον Γεν. Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας κ. Νικόλαο ΧΑΡΔΑΛΙΑ (μέσω ΠΟΑΣΥ)
  3. Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Μιχαήλ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗ (μέσω ΠΟΑΣΥ)

**ΚΟΙΝ.:** Π.Ο.ΑΣ.Υ

**Θέμα:** «Μέτρα υγιεινής και προστασίας του Αστυνομικού Προσωπικού από τον covid-19»

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Μεσσηνίας με αφορμή την διαπίστωση δεύτερου δείγματος πιθανόν (ασθενώς) θετικού στο Covid-19 σε συλληφθέντα που κρατείται στο Α.Τ. Καλαμάτας, σε διάστημα λιγότερο των είκοσι (20) ημερών, έγινε αποδέκτης έντονης ανησυχίας και προβληματισμού από το σύνολο του Αστυνομικού προσωπικού που υπηρετεί στην ανωτέρω Υπηρεσία αλλά και στις υπόλοιπες Υπηρεσίες της Δ.Α. Μεσσηνίας.

Ειδικότερα, το κλίμα ανησυχίας ενισχύεται από την εμφανή έλλειψη συγκεκριμένου σχεδίου – εντολών από τις εμπλεκόμενες υγειονομικές Υπηρεσίες που θα διασφαλίζει την προστασία των συναδέλφων – εργαζομένων αλλά και των διερχόμενων πολιτών που καθημερινά επισκέπτονται τις Αστυνομικές Υπηρεσίες της Διευθύνσεώς μας, τη στιγμή που παρατηρούμε σε άλλες Δημόσιες Υπηρεσίες τόσο τη λήψη ειδικών μέτρων όσο και την άρνηση, πολλές φορές, εισόδου σε πολίτες, προκειμένου να εξυπηρετηθούν.

Τα κρατητήρια των Αστυνομικών Υπηρεσιών καθημερινά φιλοξενούν μεγάλο αριθμό κρατουμένων, είτε ποινικών είτε παράτυπων μεταναστών. Το γεγονός αυτό και σε συνδυασμό με το συνωστισμό που παρατηρείται κατά περιόδους στα κρατητήρια, καθιστά αυτά ως μία μεγάλη υγειονομική βόμβα η οποία είναι πιθανόν

να επηρεάσει πέρα από την υγεία των ίδιων των κρατούμενων, την υγεία των συναδέλφων, των οικογενειών τους, των πολιτών που επισκέπτονται καθημερινά τις Αστυνομικές Υπηρεσίες αλλά και όλες τις υπόλοιπες κρατικές δομές στις οποίες θα μεταχθούν οι κρατούμενοι για περαιτέρω κράτηση.

Κατόπιν των ανωτέρω, καλούμε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, Ε.Ο.Δ.Υ., Πολιτική Προστασία και Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας να μεριμνήσουν για την τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων καθώς και για τη σύνταξη ειδικού πρωτοκόλλου που θα αφορά στη διαχείριση και αντιμετώπιση παρόμοιων καταστάσεων εκδίδοντας προς τούτο σχετικές διαταγές τόσο για τη μείωση της χωρητικότητας των αστυνομικών κρατητηρίων, προκειμένου αποφεύγεται ο συνωστισμός, όσο και για τον προληπτικό έλεγχο όλων όσων συλλαμβάνονται. Επίσης θα πρέπει να προβλεφθεί η υγειονομική αλλά και υπηρεσιακή κατάσταση (καραντίνα) στην οποία θα πρέπει να βρίσκονται οι εμπλεκόμενοι συναδέλφοι μέχρι την έκδοση του αποτελέσματος του δεύτερου δείγματος.

Τέλος, επιθυμούμε όπως τις αμέσως επόμενες ημέρες, ειδικό κλιμάκιο του Ε.Ο.Δ.Υ. να μεταβεί τόσο στην έδρα της Δ.Α. Μεσσηνίας στην Καλαμάτα, όσο και στην έδρα του Α.Τ. Τριφυλίας στην Κυπαρισσία, με ικανό αριθμό τεστ, προκειμένου όσοι συναδέλφοι επιθυμούν, να εξετασθούν προληπτικά.

#### ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΙΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ